

РЕДАКЦИОННЫЯ УСЛОВІЯ.

Статьи, присылаемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ подвергаться сокращенію и редакціоннымъ исправленіямъ. Статьи должны быть за полною подписью автора, съ указаніемъ его точнаго адреса, и могутъ печататься, смотря по желанію автора, за подписью его или безъ подписи. Статьи, присланныя безъ обозначенія условія равно какъ и письма въ редакцію, считаются безплатными. — Рукописи не возвращаются, статей возвращаются только по оладкѣ почтовыхъ расходовъ на обратную пересылку. Мелкія сообщенія (объемомъ менѣе одного печатнаго листа) и стихотворенія не сохраняются, и за нихъ редакція не принимаетъ на себя никакой ответственности. О всѣхъ изданіяхъ, присылаемыхъ въ редакцію для отзыва, объявляется безплатно въ особомъ отдѣлѣ.

Телефонъ редакціи № 28.

ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ

Двинскъ, среда, 10-го іюля 1902 г.

Выходитъ по средамъ и субботамъ, а телеграммы ежедневно.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Съ телеграммами съ доставкой и пересылкою:
На годъ . . . 4 р. На 3 мѣсяца . . . 1 р.
1/2 года . . . 2 р. 1 . . . 50 к.
Отдѣльный № 3 к. Перебѣга адреса 20 к.

Подписка принимаетъ:

и отдѣльные №№ продаются въ г. Двинскѣ: въ конторѣ типографіи С. Е. Якубовича, по Пестурбургской ул., въ собств. домѣ (телеф. № 28). Плата за объявленія за строчку печати или листа въ занимаемое послѣ текста — 5 к.; передѣлъ текстовъ — 10 к. Длинногородныхъ на 4-й стран. стр. пет. 10 к., а на 1-й стр. 20 к. За приложеніе особыхъ объявленій взимается 1/2 съ листа (вкл.).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на общественную и литературную газету
„ДВИНСКІЙ ЛИСТОКЪ“
съ 1^{го} іюля 1902 г.

Подписная цѣна съ телеграммами съ доставкой и пересылкой съ 1-го іюля до конца года 2 руб.

ЗДАНІЕ ЦИРКА.

Международный чемпионатъ
Французской и швейцарской борьбы
ЕЖЕДНЕВНАЯ БОРЬБА ЧЕМПИОНАТОВЪ
на призъ въ 1500 руб.,

депонированныхъ у г. Двинскаго полиціеистра.
Призъ въ послѣдній день чемпионата раздѣляется слѣдующимъ образомъ:
1-й побѣдитель — 800 руб., 2-й побѣд. — 400 руб., 3-й побѣд. — 200 руб.
и 4-й побѣд. — 100 руб.

Сегодня, 10 іюля состоится ДВѢ БОРЬБЫ:

- 1) Янковскій, съ Бургермейстеромъ,
варшавскій чемпионъ, динфандскій чемпионъ.
- 2) ПОЛЬ-АБСЪ П, съ МАРТЫНОВЫМЪ,
берлинскій чемпионъ, московскій чемпионъ.

Кромѣ того сегодня весьма интересное зрѣлище — конкуренція въ поднятіи тяжестей между сильнѣйшими атлетами Ж. ЛУРИХОМЪ съ Ф. БЕНКОВСКИМЪ.
Ежедневно принимаютъ участіе извѣстный циркъ ПИСУТИ съ своими знаменитыми артистами и артистками.
Начало представленія въ 9 час., а борьбы во 10^{1/2} час. веч.
Подробности въ афишахъ и программахъ.

Предостереженіе.

Московское Товарищество чайной торговли
В. Высоцкій и Ко.,

въ виду появившихся поддѣлокъ, покорнѣйше просятъ гг. потребителей ихъ чаевъ обращать вниманіе при покупкѣ таковыхъ на непрѣмное присутствіе на каждой пакѣ торговаго клейма —

Корабля и слово „Москва“
крупнымъ шрифтомъ.

ПРИЕМЪ ВОЛЬНЫХЪ

въ лѣчебницѣ женскихъ болѣзней
доктора мед. А. В. Голово
въ канцелярію: отъ 1 іюля по 1 августа
прекращается.

1926-3. Докторъ мед. А. В. Голово.

Д-ръ Юргенсонъ

возвращается 11-го іюля сего года
и вновь принимаетъ больныхъ. 1941—3

Содержаніе № 230 „Дв. Листка.“

Новый вексельный уставъ.
Засѣданіе думы.
Двинскій дневникъ.
Циркъ. Чемпионатъ борцовъ-атлетовъ.
Изъ писемъ въ редакцію. Я. Сегаль.
Среди газетъ и журналовъ.
Внутреннія извѣстія:
а) Изъ столицъ, б) Изъ провинціи, в) Изъ западнаго края.
Телеграммы.
Справочный отдѣлъ.
Объявленія.
Фельетоны: Изъ весеннихъ мотивовъ. Мартинъ Дьяволъ. — Напа живнъ. Не-провинціаль.

Новый вексельный уставъ.

27-го іюня опубликованъ*), а 1-го января 1903 г. вводится въ дѣйствіе повсемѣстно, за исключеніемъ Великаго Княжества Финляндскаго и губерній Царства Польскаго, новый уставъ о векселяхъ. Затрогивая множество экономическихъ интересовъ, представляя собою поэтому законодательный актъ большой важности, новый вексельный уставъ заслуживаетъ того, чтобы о немъ поговорить подробно.
Какъ и по прежнему уставу, по новому уставу векселя могутъ быть простые и переводные. Обязываться векселями могутъ всѣ правоспособныя лица, за исключеніемъ: 1) лицъ духовнаго званія всѣхъ вѣроисповѣданій и 2) крестьянъ, не имѣющихъ недвижимой собственности, если они не взяли промысловыхъ свидѣтельствъ. Вексель пишется на установленной гербовой бумагѣ. При составленіи векселя необходимо наименовать актъ въ текстѣ словомъ „вексель“ и упомянуть, что векселедатель обязывается платежомъ по векселю. Затѣмъ требуется указаніе мѣста и времени составленія векселя, фамиліи лица, которому вексель вы-

*) См. № 62 Собр. узак. и расп. прав.

дается, наименованіе денежной суммы, срока платежа и подписи. Сумма векселя означается прописью. При этомъ, въ противоположность старому вексельному уставу, не требуется указанія въ самомъ векселѣ основанія сдѣлки. И такимъ образомъ традиціонныя въ настоящее время: „какую сумму наличными (или товаромъ) и отъ него получилъ сполна“ отойдутъ въ область преданія.

Срокъ платежа означается для *всей* вексельной суммы; но онъ можетъ быть означенъ различно: въ опредѣленный день; черезъ столько-то времени; по предъявленію; черезъ столько то времени по предъявленію; на такой-то ярмаркѣ; наконецъ, на такой-то ярмаркѣ по предъявленію. Слѣдуетъ замѣтить при этомъ, что *традиціонныхъ дней* новый вексельный уставъ не знаетъ. И этому можно только сочувствовать, потому что при срочныхъ векселяхъ граціонные дни не имѣютъ смысла, такъ какъ въ сущности они только перемѣщаютъ срокъ векселя на болѣе отдаленный срокъ. При векселяхъ же „по предъявленію“ они неумѣстны потому, что видоизмѣняютъ характеръ векселя, такъ какъ, благодаря граціоннымъ днямъ, векселедатель получаетъ платежъ по векселю не въ день предъявленія, а спустя нѣсколько дней (до сихъ поръ въ этихъ случаяхъ являлось 3 дня граціонныхъ) и на нашъ взглядъ опасенія „Нов. Времени“), что „отсутствіе граціонныхъ дней при векселяхъ по предъявленію можетъ поставить самыхъ исправныхъ плательщиковъ въ безвыходное положеніе“ едва ли основательно. Дѣло въ томъ, что тотъ векселедатель, который по характеру своихъ дѣлъ нуждается для оплаты векселя въ *заблаговременно* предупреденіи, можетъ не выдавать векселя по предъявленію, а выдать его „по предъявленію черезъ 3 дня“. Этимъ и будетъ достигнуто удобство въ некоторыхъ случаяхъ прежнихъ граціонныхъ дней, которые теперь отойдутъ въ область преданія.

Мѣстомъ платежа по векселямъ считается мѣсто составленія векселя, если не указано иного мѣста. За безразличнаго векселя можетъ быть подписанъ другимъ, но только съ нотариальнымъ засвидѣтельствомъ, что вексель подписанъ по просьбѣ векселедателя. Волки существенны по содержанию поправки въ векселѣ должны быть передъ подписью векселедателя огорожены.

Въ случаѣ неплатежа по векселю векселедатель можетъ по своему усмотрѣнію предъявить требованіе о платежѣ къ одному, или къ некоторымъ, или ко всѣмъ въ совокупности бланконадписателямъ, причемъ, независимо отъ того порядка, въ которомъ слѣдуютъ ихъ надписи, векселедатель можетъ предъявлять къ каждому изъ нихъ требованіе, не теряя права предъявлять впоследствии требованіе къ тѣмъ надписателямъ, къ которымъ требованія еще не предъявлены и надписи которыхъ стоятъ на бланкѣ выше того лица, къ которому были предъявлены требованія. Но для того, чтобы имѣть подобное право по отношенію къ надписателямъ, необходимо, чтобы вексель былъ проставленъ. Если же протеста учинено не было, то надписатель освобождается отъ платежа по векселю, но векселедатель остается ответственнымъ въ платежѣ по векселю, и къ нему можетъ быть предъявленъ искъ въ теченіе 5 лѣтъ со дня наступленія срока платежа. Нельзя не замѣтить, что это право векселедателя очень важное преимущество по сравненію съ тѣмъ порядкомъ, который дѣйствуетъ въ настоящее время и согласно которому вексельное право сохраняетъ свою силу только тогда, когда протестъ векселя повторяется черезъ каждые 2 года.

По истеченіи 5 лѣтъ право взыскапія по векселю для векселедателя прекращается, но (хотя объ этомъ и не говорится въ уставѣ, но, намъ кажется, это совершенно ясно) сумма означеннаго векселя можетъ быть взыскана въ теченіе 10 лѣтъ, какъ по простой распискѣ. Слѣдуетъ, однако, помнить, что въ случаѣ протеста векселя искъ къ надписателямъ можетъ быть предъявленъ только въ теченіе года, послѣ чего

*) См. № 9452 „Нов. Вр.“

они совершенно освобождаются отъ платежа по векселю.

Отличіе новаго устава отъ стараго заключается также въ томъ, что протестъ векселя производится только на векселедателя, на бланконадписателей же вексель не протестуется, но тѣхъ изъ нихъ, адреса которыхъ извѣстны, нотариусъ извѣщаетъ о томъ, что по такому-то векселю платежъ не произведенъ, и такимъ образомъ предупреждаетъ ихъ, чтобы они были готовы отвѣчать платежомъ передъ векселедателемъ, если-бы опъ вздумалъ предъявить требованіе о платежѣ къ кому либо изъ нихъ. Нечего и говорить, что такой порядокъ представляетъ собой огромное преимущество съ существующемъ въ настоящее время порядкомъ, когда каждый протестъ сопровождается неблагопріятными послѣдствіями не только для векселедателя, но и для бланконадписателей. Послѣдніе охотно уплатили бы по векселю, если бы знали, что векселедатель не желаетъ платить, а между тѣмъ теперь, протестуя вексель на векселедателя, нотариусъ протестуетъ его и на бланконадписателей, что для послѣднихъ всегда сопряжено съ некоторыми неурядицями, хотя бы, напримеръ, въ видѣ закрытія кредита въ банкахъ, нока не выяснится, что протестъ произведенъ случайно.

Мы не станемъ говорить о некоторыхъ другихъ преимущаіно полезныхъ, особенно, по мѣрѣ того, какъ торгоныя обороты будутъ развиваться, нововведеніяхъ вексельнаго устава, какъ то о доущеніи посредниковъ въ платежѣ и уполномоченныхъ; не будемъ подробно останавливаться и на переводныхъ векселяхъ, къ которымъ новый уставъ прибываетъ большинство постановленій, обязательныхъ для простыхъ векселей. Напомнимъ только, что до 1 января 1903 года, когда входить въ силу новый уставъ, дѣйствуетъ старый уставъ, и даже послѣдні 1 января 1903 г. къ векселямъ, выданнымъ въ 1902 г., примѣняются постановленія стараго устава. Можно также порадоваться нашимъ читателямъ, для которыхъ вексельный уставъ имѣетъ особенно важное значеніе, что въ ближайшемъ будущемъ, по распоряженію Августѣйшаго Предсѣдателя государственнаго совѣта, предпологается выпустить въ свѣтъ новый вексельный уставъ съ разъясненіями, каки именно основанія послужили поводомъ для принятія различныхъ статей новаго устава. Когда выйдетъ въ свѣтъ это изданіе, каждый будетъ имѣть возможность подробно ознакомиться съ нашимъ новымъ вексельнымъ уставомъ.

Засѣданіе думы.

Въ засѣданіи городской думы, состоявшемся 4 іюля, были рассмотрѣны слѣдующіе вопросы:
Заявленіе гласныхъ гг. Кулиновскаго и Шипкевича о неисполненіи арендаторомъ переправы черезъ рѣку Двину Г. Жарниновъ принятыхъ на себя по контракту обязательствъ. Жарниновъ, взявъ съ торговъ аренду переправы на 5 лѣтъ съ обязательствомъ постанитъ пароходъ, ходатайствовала затѣмъ передъ городскимъ управленіемъ объ увеличеніи срока аренды еще на 3 года въ виду того, что не вѣдя подходящаго парохода, который могъ бы свободно ходить въ мѣлководья, онъ долженъ будетъ заказать таковой, что обійдется отъ 6000 до 7000 руб. Срокъ аренды Жарнинову увеличили, а онъ, вмѣстѣ хорошаго парохода, поставилъ старую паровую лодку, бывшую на перевозѣ Крейнбургъ — Янобштадтъ, но оказавшую непригодной и тамъ; затѣмъ лодка эта можетъ ходить только при большой водѣ, а во время мѣлководья лежитъ на берегу. Кромѣ записки парохода лодкою, Жарниновъ не выполнялъ и другія обязательства — не построилъ соответственныхъ навѣловъ, не имѣетъ таксъ въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ онъ долженъ быть, не пускаетъ своевременно въ обращеніе большихъ лодокъ съ пониженной цѣной за проѣздъ и проч. и проч. Заявленіе это было доложено думѣ, которая постановила затребовать заключеніе повѣреннаго городского управленія, и теперь внесено въ думу вторично вмѣстѣ съ объясненіемъ Жарнинова. При обсужденіи вопроса гласные настаивали на томъ, что паровая лодка далеко не то, что пароходъ и что объясненіе Жарнинова о томъ, что паровое судно не въ состояніи совершать рейсы поперекъ рѣки во время мѣлководья, вѣрно

ПЕТЕРБУРГЪ. 8 іюля 1883 воспитанницы старшихъ классовъ Петербургскихъ институтовъ были въ Петергофѣ, гдѣ въ „Монъ-Плезирѣ“ въ присутствіи Государыни Маріи Феодоровны былъ поданъ завтракъ. Въ 5 часовъ прибыли воспитанники училища правовѣдѣнія, лица и пажескаго корпуса, послѣ чего начались танцы.

— Въ Собраніи узаконеній и распоряженій правительства напечатаны Высочайше утвержденныя мнѣнія государственнаго совѣта объ отмѣнѣ вывозной пошлины на фосфориты и о воспрещеніи вывоза голубей за границу.

Дневныя телеграммы до 4 час. дня не были получены.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Метеорологическій бюллетень.

Двинскъ.	Часы по мѣстному времени.		
	(9 іюля. 9 ч. веч.	10 іюля). 7 ч. утра.	1 ч. дня
Барометръ (давл. въ m/m)	746,5	749,9	750,6
Температура воздуха (град. Цельсія)	+14,8	+13,8	+20,5
Температура воздуха (град. Реомюра)	+11,8	+11,0	+16,4
Влажность воздуха (въ %)	92	88	53
Облачность (въ %)	100	100	80
Вѣтеръ	направленіе	З	СЗ ЮВ
	скорость (число метровъ въ секунду)	7	3 1

Двинская метеорол. станція.

За Редактора В. Куницынъ.

Редакторъ-Издатель С. Е. Якубовичъ.